

Visegrádi Négyek Építészeti Alapítvány tisztelettel meghívja Önt, a Klebelsberg Emlékházba
2022. április 21. csütörtök 18 óra
(1028 Budapest, Templom utca 12-14.)

Harminc éve történt – Jugoszlávia szétesésének utolsó akkordjai.

előadó: Dr. Dévavári Zoltán PhD történész, tudományos főmunkatárs

VERITAS Történetkutató Intézet és levéltár

A Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaságban a nyolcvanas években az addig erőteljesen elfojtott nemzeti, etnikai különbözőségek elemi erővel törtek felszínre. Ennek egyértelmű jele volt a koszovói albánok 1981-es lázadása, akik köztársasági státust követeltek a tartománynak.

A volt JSZSZK alkotmányos berendezkedése értelmében a volt föderatív állam hat egyenrangú és egyenlő jogokkal bíró tagköztársaságból állt, így az abból kiváló mindegyik rész joggal hivatkozhatott Jugoszláviára. Ezért a Badinter-féle döntőbíróság 1991 decemberi állásfoglalása egyértelműen úgy fogalmazott, hogy Jugoszlávia esetében megvalósult az állam felbomlása, és az elismerési folyamattal lezárul az utódállamok létrejötte, akik ezzel a nemzetközi közösségben az egyenrangú, tényleges nemzetközi jogalanyiságot is elnyerik. Bár Jugoszlávia szétesése ezzel a nemzetközi jog egészében egyértelmű szentesítést nyert, a boszniai háború népiirtásokba torkolva még három évig tartott, s Horvátországban sem hallgattak el a fegyverek.

A rendezvények ingyenesek, hely korlátozott befogadóképessége miatt előzetes regisztrációhoz kötöttek! Regisztrálni a v4@v4fund.archi email címen, vagy telefonon, a +36 70 3898720 –as számon Albrecht Beátánál lehet. Az aktuális védelmi rendszabályokat kérjük betartani. A programváltozás jogát fenntartjuk. A rendezvényen videó- és fotófelvételek készülnek. Az előadás online közvetítése a Klebelsberg Emlékház facebook oldalán megtekinthető.

© Rendező Visegrádi Négyek Építészeti Alapítvány - website: www.v4fund.archi
<https://klebelsbergkastely.hu/esemenyek/>

A rendezvények támogatója az Emberi Erőforrások Minisztériuma

Jugoszlávia előd- és utódállamainak történeti alakulása (1914-2008)

